



合肥一中校园科技嘉年华6月盛放

机器人表演、无人机展演、科技大篷车、科技实验路演、科技产品展示……6月26日,以“启智创新 共赢未来”为主题的合肥一中校园科技嘉年华暨瑶海校区开办一周年活动在合肥一中瑶海校区顺利举办。形式多样的科技实践体验让同学们大开眼界,妙趣横生的科技表演呈现了一场视觉盛宴。 童洁 记者 祝亮文/图



安徽拟调整部分医疗服务价格项目

星报讯(记者 祁琳) 6月28日,记者从安徽省医疗保障局获悉,省医疗保障局草拟了《关于规范完善部分医疗服务价格项目的通知(征求意见稿)》,现正在社会公开征求意见。涉及内容包括修订49项医疗服务价格项目,停用3项医疗服务价格项目。

据悉,修订49项医疗服务价格项目包括普通门诊诊察费、方便门诊诊察费、一级护理、气管切开护理、呼吸机吸痰护理等,连续动态血糖监测装置安装术、动态血糖监测、促甲状腺素(TSH)测定则是停用部分医疗服务价格项目。

据介绍,此举目的是为进一步满足人民群众的医疗服务需求,增强现行价格项目对医疗技术和医疗活动改良创新的兼容性,疏解价格突出矛盾,提升医疗服务价格项目规范性。省医疗保障局草拟《关于规范完善部分医疗服务价格项目的通知(征求意见稿)》,向社会公开征求意见,征集时间:2023年6月26日至2023年7月2日,征集方式:电子邮箱251636656@qq.com。通讯地址:合肥市政务文化新区祁门路1569号,安徽省医疗保障局医药价格和招标采购处。

合肥市车管所打通“非税收入”电子退付渠道

星报讯(合交宣 记者 唐朝) 近期,合肥市公安局交警支队车管所针对因中止考试、网上自办业务操作失误等特殊原因产生的退费业务中存在的程序繁琐、批量集中审批、市民等待时间长等民意反映突出的问题,坚持不懈推进解决,最终实现了“非税收入”的线上电子退付。

合肥市车管所通过对年均近370万笔车驾管业务进行调查发现,因中止考试、网上自办业务操作失误等特殊原因引起的退费业务较多,单笔数十元至几百元不等。以往,市民在办理退费业务时,需经合肥市车管所、交警支队、财政局三级审批后按批次发放,再以人工转账的方式实现退费,平均退费时间在6个月以上,给市民带来了不便。

单笔金额虽小,却事关市民切身利益。近期,合肥

市车管所试点开展“非税收入”电子退付“绿色通道”业务,即通过安徽省非税收入管理信息系统实现“非税收入”的电子退付;先后制定《电子退费内控制度》,完成电子退付单位信息采集、非税业务用章印模采集备案、非税Ukey申请等,并提前组织窗口业务民警开展全路径退付测试。

经多方努力,合肥市车驾管服务窗口于6月1日起正式试行“非税收入”线上电子退付。因特殊原因退办车驾管业务的市民,可直接通过微信、支付宝、银行卡等渠道,原路退回之前缴纳的相关费用,实现退费最快“秒级”到账,有效解决了以往退费流程繁琐、耗时冗长的问题。目前,该窗口已办结各类车驾管退费业务447笔,共计58690元,得到了办事市民的称赞。

长三角G60科创走廊跨境电商合肥宣言发布

星报讯(狄美婷 记者 沈娟娟) 6月28日,长三角G60科创走廊(合肥)跨境电商发展大会在肥举办,大会发布长三角G60科创走廊跨境电商合肥宣言。

据悉,本次大会由合肥市人民政府、长三角G60科创走廊联席会议办公室主办,合肥市商务局、中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区管理委员会、合肥市蜀山区人民政府承办,以“跨境电商赋能产业出海”为主题,围绕跨境电商前沿趋势、新变化、新特点,以及技术创新、新型贸易方式和仓储物流体系建设等话题展开深度探讨和交流,共同探索长三角跨境电商发展新前景、新未来。

为强化合作交流,大会发布长三角G60科创走廊跨境电商合肥宣言,同时启动长三角G60跨境电商联盟服务九城行仪式。会上,来自长三角G60科创走廊九城市的13个重点跨境电商项目集中签约。

随后,中国国际电子商务中心数字商务研究部副总经理任晓涛发表主旨演讲,聚焦后疫情时代跨境电商发展环境变化,深刻分析国内跨境电商发展的新特点,对G60九城市和合肥的跨境电商发展提出建设性建议。中国科大公共事务学院院长魏玖长从跨境电

商宏观行业分析入手,深刻阐明AI工具对跨境电商行业产生或即将产生的深远影响,对跨境电商从业者和管理者具有很强的启示意义。

活动中,eBay、亚马逊、谷歌、阿里、TikTok shop、新蛋、连连等参会企业代表从跨境电商开店、广告营销、支付、海外仓、国际物流等多领域探讨跨境电商行业现状和未来,并分享跨境电商产业创新及发展的成功经验。与会者强调要深入挖掘行业需求,加强企业之间的协作机制,提升核心竞争力,不断创新和完善产业链。

记者了解到,安徽省、合肥市全力落实推动外贸稳增长、优结构的政策措施,持续帮助企业降本增效,促进稳定发展。合肥市跨境电商发展较快,2017~2022年,跨境电商交易额增长了25倍。

作为合肥综试区核心区,蜀山区大胆创新、锐意进取,目前蜀山跨境园区已聚集梵海集团、亚美亚进出口、布诺太阳能、安天速迈等近200家跨境电商进出口企业,拥有阿里巴巴一达通等知名外综服企业和邮政、顺丰、中外运等物流运输企业。随着重点项目提产提速,跨境电商B2B出口及海外仓业务不断发展,跨境电商已成为区域发展新增长极。

2023年安徽省生态环境保护督察工作启动

星报讯(记者 徐越蕾) 6月27日,2023年省生态环境保护督察工作启动会召开,会议部署,分两批对合肥、亳州、蚌埠、滁州4个市和省发展改革委(含省能源局)、省经济和信息化厅、省水利厅、省商务厅4个省直部门开展安徽省生态环境保护督察。

会议要求,各督察组要切实增强政治意识、责任意识,发挥“利剑”作用,进一步推动地方和部门落实好生态环境保护责任,推动解决一批突出生态环境问题,推动生态环境质量持续改善,推动经济社会发展全面绿色转型,不断提高人民群众生态环境获得感、幸福感。

会议强调,各督察组要坚持问题导向和严的基调,敢于动真碰硬,聚焦制约政策落实的堵点问题、影响绿色发展的重点问题、人民群众关心关注的热点问题、整改工作中的难点问题开展督察,精准发力,务求实效。被督察对象要充分认识到生态环保督察既是对各地、各部门生态文明建设和生态环境保护工作的一次“政治体检”,更是帮助各地、各部门发现问题、解决问题,提升生态环保治理水平和能力的“把脉问诊”,要端正态度、正确对待、全力配合、边督边改,严禁搞“一刀切”等敷衍应对的做法,严禁以问责代替整改,以及乱问责、滥问责、简单化问责。

安徽开展夏季交通安全专项整治行动

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽省公安厅交警总队获悉,为有效应对道路交通暑期、汛期、假期叠加以及交通流量增大、交通违法增多、恶劣天气多发等交通领域风险隐患,进一步强化道路交通安全管控,大力整治夏季道路交通突出违法行为,交警总队决定自即日起至9月30日在全省范围内开展夏季交通安全专项整治行动。

此次专项整治行动,紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车辆,从严查处一批易肇事肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患。各地通过屯警路面,持续保持严管态势,特别针对夏季夜间货运流量大、疲劳驾驶多发的情况,重点加大夜间警车巡逻管控力度,严查酒驾醉驾、超速行驶、客车超员、农村“双违”等易肇事肇祸交通违法行为,进一步加大执法震慑和警示力度。

专项整治行动期间,各地针对性强化源头治理和风险控制,开展重点隐患、施工路段、校园内外隐患排查治理等。通过强化协作,挂牌督办重点企业,加大源头监管力度,压实企业主体责任。